

СТАНКИН
Московский Государственный
Технологический Университет
100 ЛЕТ

СТАНКИНОВСКИЙ
ВЕСТНИК

КОНСТРУКТОР НОВОЙ ИНДУСТРИИ

2
(1839)
сентябрь
2020 года

Газета Московского государственного технологического университета «Станкин»

СТАНКИН ОТМЕТИЛ СВОЙ 90-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ



Дорогие коллеги, преподаватели, студенты, выпускники, наши замечательные ветераны!

Мы с вами являемся свидетелями грандиозного события – 90-летия основания Московского государственного технологического университета «СТАНКИН», славная история которого начинается в июле 1930 года.

В далеком 1930 году наш Станкин взял уверенный курс на возрождение страны, ее мощи и процветания, став первым в Советском Союзе специализированным высшим учебным заведением для подготовки инженеров. За первые десять лет работы институт выпустил 1000 инженеров. Стал одним из ведущих вузов страны в подготовке кадров.

Война вероломно изменила планы СТАНКИНА и всей страны. Но даже в этих условиях станкиновцы продолжали учить, создавать и сражаться во имя победы советского народа в Великой Отечественной войне. Ни на один день не прекращалась работа в научных лабораториях, на кафедрах и учебных аудиториях.

За время войны Московский станкоинструментальный институт выполнил и внедрил в производство более десяти крупных разработок по изучению свойств деталей и брони трофейных танков, по модернизации металлорежущих станков и механизмов, по разработке конструкций станков, востребованных оборонной промышленностью.

В истории страны Московский государственный технологический университет навсегда останется первой кузницей квалифицированных кадров для станкостроительной отрасли, имеющей стратегическое значение в отечественной экономике.

Сегодня МГТУ «СТАНКИН» находится на фронте направления развития технологической базы и цифровизации машиностроения, создания цифровых двойников, изделий и производств, цифрового инжиниринга, промышленной робототехники. Университет достойно занимает своё место в реализации стратегии научно-технологического развития страны и во многом опре-

деляет направление научно-технологического прорыва.

Мы работаем с ведущими иностранными научными организациями, сотрудничаем с большим количеством промышленных партнеров. Наши студенты широко востребованы работодателями, а выпускники находятся на ключевых позициях не только в машиностроительной отрасли, но и в IT-компаниях, финансовых и государственных организациях.

Университет гордится тем, что среди его выпускников – талантливые руководители самого высокого уровня, видные государственные деятели, представители разных отраслей экономики, прославившие свою Альма-матер не только в нашей стране, но и за ее пределами.

Слова благодарности заслуживают наши ветераны, те, кто создавал историю университета. Сколько воспитанников поставили вы «на крыло», показав для них горизонты возможностей, вложив в своих «птенцов» частичку своей души и подарив им «крылья» для дальнейшего роста в своей профессии.

Без сомнения, доброе имя нашего университета сложилось благодаря самоотверженному и плодотворному труду всего коллектива, преподавателей, студентов. СТАНКИН всегда отличало и отличает целая совокупность качеств: доброжелательность друг к другу, высокая требовательность, высокий профессионализм, уважение к коллегам и к студентам.

Дорогие друзья, поздравляю вас с 90-летием нашего замечательного Университета! От всей души желаю успехов всему коллективу, потому что победы СТАНКИНА, его достижения, зависят от каждого из нас. С праздником!

СТАНКИН подписал соглашение о сотрудничестве с Крымским федеральным университетом



Ректоры МГТУ «СТАНКИН» Елена Катаева и КФУ им. В. И. Вернадского Андрей Фалалеев подписали соглашение о межвузовском сотрудничестве.

Университеты будут сотрудничать в нескольких направлениях. В первую очередь, предполагается проведение совместных научных исследований в области новых высокотехнологичных материалов, генетики и биологии.

Также вузы планируют ввести программы двойных дипломов. Первыми дипломы московского вуза смогут получить крымские экономисты и управленцы. Запуск этого проекта намечается в следующем году.

– Студенты, обучающиеся в Крымском федеральном университете, смогут по сетевым программам получать у нас дополнительные компетенции и соответствующие сертификаты, подтверждающие их знания. Наша цель в перспективе – программа получения двойных дипломов, а эта тема сейчас вообще в тренде, – прокомментировала соглашение ректор Московского государственного технологического университета «СТАНКИН» Елена Катаева.

Беслан в каждом сердце



3 сентября, в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. На площади у главного корпуса МГТУ «СТАНКИН» прошла акция памяти «Помним Беслан».

Теракт в бесланской школе произошел утром 1 сентября 2004 года. Отряд террористов численностью более 30 человек захватил школу №1 во время праздничной линейки. Терро-

ристы загнали в спортзал школы более тысячи заложников, в том числе малолетних детей. Людей насильно удерживали в школе три дня, не давая им воду и еду. Жертвами теракта стали 334 человека, в том числе 318 заложников, из которых 186 – дети.

«С каждым годом мы дальше от этой трагедии, но она не стирается из нашей

памяти. Я с ужасом задумываюсь о событиях тех дней. Отсутствует любое представление о человечности, о добре и зле, потому что только нелюди могут прикрыватьсь детьми, как живым щитом. Я вас прошу, не забывайте Беслан, помните о нём!» – обратилась к собравшимся **Елена Ката-**

ева, ректор МГТУ «СТАНКИН».

Студенты и преподаватели университета почтили память погибших в бесланской трагедии. В небо над СТАНКИНОм было запущено 334 белых воздушных шара, а на асфальте возле часовни из зажжённых свечей студенты выложили слово «ПОМНИМ». Память о погибших почтили минутой молчания.



АКТУАЛЬНО

Посвящение в студенты 2020



В концертном зале университета 11 и 12 сентября состоялась ежегодная торжественная церемония «Посвящение в студенты». Это мероприятие является одной из ярких многолетних традиций нашего вуза и одним из запоминающихся моментов студенческой жизни. В этом году ряды СТАНКИНА пополнили 700 студентов первого курса.

Приветствуя первокурсников, ректор МГТУ «СТАНКИН» Елена Катаева отметила: «Вам предстоит пройти непростой, но увлекательный путь. Студенчество – важный этап становления личности, возможность реализовать себя. Становитесь лучшими сейчас, чтобы потом быть лучшими в своей профессии».

Весь вечер первокурсники принимали поздравления и напутствия от своих старших коллег. На сцене концертного зала СТАНКИНА твор-

ческие объединения университета приветствовали пополнение в студенческой семье зажигательными танцами от танцевального коллектива «Каскад». Неподражаемый вокальный коллектив «Квалитет» и невероятная шоу-студия «Тип-Топ» устроили ребятам настоящее шоу.

Своими выступлениями студенты старших курсов старались показать, что учеба в СТАНКИНЕ – это не только лекции, семинары, зачеты и сессии, но ещё и ступень в творческом развитии.

Для торжественной передачи символического ключа от сокровищницы знаний на сцену пригласили директора центра по работе с обучающимися Рамиля Нежметдинова и первокурсницу Татьяну Наумчик.

«Вы совершили один из самых важных шагов в своей жизни – сделали выбор в пользу МГТУ «СТАНКИН». Студенчество – это самый интересный период в жизни любого человека, поэтому призываю вас активно участвовать в проектной, культурной, спортивной деятельности университета для того, чтобы эти годы оказались самыми счастливыми в вашей жизни. Желаю вам удачи на этом пути!», – сказал Рамиль Нежметдинов.

Танцы, песни, студенческий юмор

поднимали настроение и дарили смех. Первокурсники немного переживали во время своих выступлений – ведь они впервые на этой сцене, но аплодисменты зала воодушевляли и поддерживали.

«Я готовился произнести клятву на сцене и очень волновался, во время самого выступления эти эмоции особенно проявились. Ребята из творческих объединений СТАНКИНА очень дружные, сразу приняли как родного, во всем помогли и поддерживали. Надеюсь, весь коллектив университета такой же доброжелательный, я – первокурсник!», – поделился Егор Афонин.

Поздравляем наших первокурсников, теперь вы стали полноправными студентами Московского государственного технологического университета «СТАНКИН». Надеемся, что посвящение надолго останется у вас в сердцах!



СТАНКИН провел погружение иностранных студентов в жизнь Университета

В режиме видеоконференции СТАНКИН провел погружение иностранных студентов в жизнь Университета, поступивших на программы бакалавриата, специалитета и магистратуры.

Мы с вами, мы вместе! Такими словами СТАНКИН встречал в прямом эфире иностранных студентов, которые сегодня остаются в своих странах, ожидая разрешения на выезд в Россию. Пандемия внесла свои коррективы в организацию учебного процесса всего мирового студенческого сообщества, но не смогла разорвать связи с Альма-матер.

«Дорогие наши друзья, мы очень ждем встречи с вами, но пока вынуждены взаимодействовать дистанционно. Очень надеемся, что границы будут открыты, и мы увидимся в стенах СТАНКИНА», – приветствовали своих иностранных студентов преподаватели университета во время видеоконференции.

Во время прямого эфира студенты



познакомились с работой Единого деканата, Центром международного сотрудничества, Дирекцией по развитию образования, Управлением по развитию новых образовательных технологий и научно-исследовательской частью. Студенты узнали, как будет организован учебный процесс и как дистанционно взаимодействовать со всеми службами СТАНКИНА.

До 1 октября 2020 года (включительно) доступен квест-тренажер

«СТАНКИН.ПОГРУЖЕНИЕ» в электронной образовательной среде.

Главный вопрос об открытии границ и возвращения к привычному учебному процессу, конечно, волнует сейчас всех иностранных студентов. Работники СТАНКИНА рассказали об организационных и карантинных мероприятиях, которые будут сопровождать каждого иностранного студента в случае прибытия на территорию Российской Федерации.

Клуб МГТУ «Станкин» открывает свои двери!



За свою 90-летнюю историю «СТАНКИН» известен не только достижениями в образовании и науке, своими специалистами во многих областях машиностроения, но и богатейшим творческим потенциалом.

И связано это со Студенческим Клубом МГТУ «Станкин», творческие коллективы которого на сегодняшний день являются постоянными участниками и организаторами не только внутривузовских праздников и мероприятий, но и широко известны в столице и далеко за ее пределами, как одни из лучших студенческих самодеятельных коллективов.

Здесь вы сможете показать себя и многому научиться, со студентами здесь работают профессиональные преподаватели по вокалу и актёрскому мастерству, режиссёры, хореографы, концертмейстеры и звукорежиссёры. Все они обладают огромным опытом в работе со студентами и готовы всячески поддержать ваши таланты в области творчества.

Мы приглашаем всех желающих присоединиться к творческим коллективам клуба на первое организационное собрание, которое состоится 15-го и 16-го сентября в 16:00 и 18:00.

АПОПСЫ ОКТЯБРЯ

«Российская промышленная неделя» - проект, включающий в себя три ведущие отраслевые выставки «Rusweld», «Технофорум», «Лесдревмаш» пройдет на площадке ЦВК «ЭКСПОЦЕНТР» с 19 по 22 октября 2020 года. Его участниками станут более 15000 специалистов.



В рамках деловой программы МГТУ «СТАНКИН» участник и организатор мероприятий выставок «Технофорум-2020» и «Rusweld-2020»:

20.09. Крутлый стол: «Сварка как компонент цифрового производства»;

20.09. Международная научно-практическая Конференция: «Цифровые технологии и умные производства»;

21.09. Лекторий: «Цифровая трансформация промышленности»;

22.09. Крутлый стол «Новые кадры ОПК: отвечая на вызовы цифровой промышленности».

В целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) все группы лиц допускаются на площадку мероприятия при наличии гигиенической маски (респиратора) и перчаток.

IX Ежегодный всероссийский форум BreakPoint



Международная независимая организация AIESEC приглашает студентов МГТУ «СТАНКИН» принять участие в IX Ежегодном всероссийском форуме BreakPoint, который состоится 15-16 октября в формате онлайн-конференции.

Breakpoint – всероссийский форум для студентов технических специальностей, целью которого является содействие формированию ответственных и самостоятельных молодых специалистов в технической сфере, способных работать в команде, действовать осознанно и создавать прорывные технологии.

На форуме ты сможешь:

- узнать, какие навыки наиболее востребованы среди ведущих компаний-работодателей;
- получить инструменты для развития навыков, которые понадобятся в ближайшем будущем;
- применить знания в решении реальных кейсов и задач, над которыми работают компании;
- получить экспертную поддержку для своего проекта;
- пообщаться с успешными предпринимателями и лидерами мнений в технологической сфере
- посетить интерактивную ярмарку вакансий и познакомиться ближе с компаниями-партнерами.

Вакцинация против гриппа в МГТУ «СТАНКИН»

Уважаемые преподаватели, обучающиеся и работники университета ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН»!

22,24,28,29,30 сентября в помещениях ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН» будет проводиться бесплатная вакцинация против гриппа.

Для вакцинации будет использоваться вакцина «СОВИГРИПП».

Особенностью эпидемического сезона 2020-2021 гг. является риск формирования микст-инфекции, когда к сезонным респираторным заболеваниям и ОРВИ присоединяется новая коронавирусная инфекция (COVID-19), что может осложнить течение основного заболевания и повысить риск развития осложнений.

ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ВАКЦИНАЦИИ можно прочитать на сайте МГТУ «СТАНКИН».

Вакцинация будет проводиться бесплатно, вакциной «СОВИГРИПП».

СТОП, ГРИПП! ГРИПП!

При перепечатке или ином использовании, ссылка на «Станкиновский вестник» обязательна